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Problema 1

Considere una vara ideal sin masa, de largoL = N/b
, cuyo extremo P estd fijo y que tiene N particulas
iguales de masa m, todas a distancia b de la anterior
y la primera a distancia b del punto P.

= Obtenga el momento de inercia en el punto P
(respecto al eje perpendicular al plano).

= A partir de lo anterior obtenga el momento an-
gular del sistema.

= Encuentre el torque total que ejerce el peso sobre
el sistema de particulas y aplique la ecuacién de
torques para encontrar la ecuacién de movimien-
to.

» Determine el limite del momento de inercia, mo-
mento angular y torque cuando N tiende a infi-
nito mientras b = L/N y m = M/N tienden a
cero pero L = Nby M = Nm son fijos y finitos.
En este limite obtenga la frecuencia de pequefias
oscilaciones del sistema.

Figura 1: Problema 1

Problema 2

Se tiene un sélido homogéneno de masa M y con
forma de paralelepipedo de dimensiones (a, b, c) con
a<b<ec

= Calcule su matriz de inercia respecto al centro de
masas.

= Suponiendo que, debido a la gravedad, el séli-
do puede oscilar en torno a cada una de sus tres
aristas si éstas se disponen de forma horizontal,
determine las frecuencias de pequefias oscilacio-
nes para cada uno de esos casos.

Figura 2: Problema 2

Problema 3

Sea una caja con momentos de inercia I} < Iy < I3
respecto a los ejes principales de rotacién, es decir,
con un sistema coordenado medido desde el centro
de masas de la caja. La idea del problema es mostrar
que, en ausencia de gravedad, las rotaciones en torno
al eje 2 son inestables, mientras que las otras resultan
estables.

= Mostrar que en un sistema no inercial rotacional
en ausencia de torques externos, se tiene:

dL .
S HExL=0

Y desarrollar la expresién.

= Suponga que se hace girar el sélido en torno al
eje de inercia I> con velocidad angular constante
wy = Q. Mostrar que al perturbar la rotacién del
sélido en los otros ejes, el movimiento es inesta-

ble.

= Repita lo anterior pero tomando constante cual-
quier otro eje y mostrar que al perturbar la rota-
cién el movimiento es estable.
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Figura 3: Problema 3



